

# 王新伟调研“三夏”生产和秸秆禁烧工作时强调 扎实做好“三夏”工作 确保粮食丰产丰收

本报讯 5月31日,河南省副省长、郑州市市长王新伟到新郑市调研“三夏”生产和秸秆禁烧工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照省委、省政府和市委工作部署,进一步巩固农业基础性地位,坚决扛稳粮食安全重大政治责任,扎实做好“三夏”各项工作,全力以赴确保农业增效、农民增收,为夺取大战大考双胜利、决战决胜全面建成小康社会提供强力支撑。

在新郑市城关乡毛庄小麦机收现场,一台台大型收割机在滚滚麦浪中忙碌作

业,王新伟走进麦田察看小麦长势,详细询问亩穗数、穗粒数、千粒重,与群众一起算投入、算产出、算收成,要求市县农业、气象等部门把保障粮食丰收放在突出位置,密切关注天气变化,合理调配农业机械,指导农民趁天抢收,确保夏粮颗粒归仓。在城关乡东郭寺村秸秆禁烧值班岗,他详细询问值班值守、物资配备、应急预案等情况,要求发挥“蓝天卫士”电子监控系统作用,通过人防技防物防相结合,建立纵向到底、横向到边的秸秆禁烧防护网,确保第一时间发现火情、第一时间传递信息、第一时间到

场处置,坚守“三夏”生产“零火点”的底线,有效助力全市大气污染防治和农村生态环境持续改善。

调研中,王新伟强调,“三夏”抢收抢种时间紧、节奏快,各级各部门要做到政策宣讲、服务保障、粮食储备、收购资金、防火安全、人员培训“六到位”,全力确保夏粮丰收丰产。要按照适时早收、突击抢收原则,统筹做好机收组织、信息服务、油品供应等工作,全力加快麦收进度,做到收获一块、抢种一块、管理一块。要在稳定夏粮生产基础上,指导群众提早备足肥料、良种等夏播农

业生产资料,为秋粮丰收打下坚实基础。要周密做好夏粮收购工作,为群众就近卖粮、就地卖粮提供便利服务,确保农民手中余粮卖得好、卖得畅,切实维护种粮农民利益、调动种粮积极性。要坚持“藏粮于地、藏粮于技”,因地制宜做好粮头食尾、农头工尾,加快构建现代化粮食产业体系,做强做优从田间到餐桌的一体化粮食产业链,切实把饭碗牢牢端在自己手上。

郑州市副市长李喜安,新郑市领导马志峰、秦洪源等陪同调研。

记者 杨宜锦

## 马志峰“六一”看望慰问少年儿童 争当德智体美劳全面发展的 新时代好少年

本报讯 “六一”国际儿童节当天,新郑市四个班子领导深入部分学校,看望慰问少年儿童和教育工作者,向全市小朋友们致以节日祝贺,向广大教育工作者表示问候。

记者 杨宜锦 通讯员 沈海霞 李伟彬 文/图



市领导马志峰、曹东锋、王俊杰、李志强等一行来到外国语小学,详细了解学校常态化疫情防控和办学理念、校区分布、师资力量配备等情况,并为孩子们送上了节日礼物。

市委书记马志峰要求,一定要把校园常态化疫情防控抓细抓实,一定要把校园安全工作抓细抓实,一定要把办人民满意教育的目标落地落实,让孩子们快乐学习、健康成长,做到德智体美劳全面发展。

在观看了外国语小学孩子们自编自导的“防溺水保安全”文艺节目后,马志峰对孩子们昂扬向上的精神风貌十分欣慰。他说,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。我们要始终把教育摆在优先发展的位置,努力把教育事业越办越好。希望广大教育工作者爱岗敬业、无私奉献,把教书育人作为永恒的追求,让孩子们沐浴在阳光下快乐成长。

在市直小学,马志峰一行为孩子们送上学习用品,并饶有兴趣地参观了学校艺术长廊、手工制作展示区、

少先队部等,观看了孩子们精彩的节目表演。看到孩子们落落大方、姿态优雅,马志峰不由得为孩子们点赞。马志峰说,这一代少年儿童是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的见证者和受益者,也是实现第二个百年奋斗目标的主力军。希望全市少年儿童珍惜好时光,争当有志少年,从小树立远大理想,努力争当有志向、有梦想、有追求的好儿童;争当有德少年,从小养成优良品德,从一点一滴做起,从一言一行做起,从一举一动做起,努力争当讲文明、讲礼貌、讲公德的好儿童;争当有为少年,从小培养过硬本领,保持求知的欲望,磨炼坚强的意志,塑造强健的体魄,努力争当爱学习、爱创造、爱思考的好儿童。

马志峰强调,各地各相关部门要高度重视少年儿童工作,关心少年儿童健康成长,着力营造快乐学习、健康成长的良好环境。要坚持教育优先,加大教育投入,创造更好条件,提供更多保障,努力办好人民满意的教育。

## 新郑摆出“擂台赛” 激发高质量发展

本报讯 记者从近日召开的新郑市2019总结表彰大会暨2020年1至5月高质量发展“擂台赛”观摩点评会上了解到,2019年,新郑市克难攻坚,强投资、建项目、育产业,综合实力稳步增强,2019年主要经济指标均在省、郑州市排名前列,地区生产总值达到720.3亿元,社会消费品零售总额达到340.4亿元、增速排名郑州市第一;全国中小城市综合实力百强县市排名升至第39位、县域经济基本竞争力百强县市居31位、财政收入百强县市居28位、工业百强县市居32位、科技创新百强县市居47位,均居全省县市第一位;营商环境百强县市居74位,居全省县市第二位,被列为全省首批践行县域治理“三起来”示范县市。尤其是今年以来新郑市上下积极应对疫情影响,迎难而上、精准施策,协调推进疫情防控和经济社会发展各项工作,取得了“双统筹工作”阶段性突出成效,1至5月,预计地方财政一般公共预算收入32.5亿元、下降4%,税收20.2亿元、下降23.1%,金融机构存贷款余额分别达740亿元、670亿元,以上指标总量均居全省县市首位。

为进一步激发新郑市各单位工作热情,营造干事创业、奋勇争先的良好氛围,推动新郑市经济社会高质量发展,今年,新郑市全面开展高质量发展“擂台赛”,擂台赛按照“月评价、季观摩”的形式组织实施。评价的主要内容为主要经济指标、高质量发展指标完成情况、基层党建工作完成情况,并将各参评单位“月评价、季观摩”成绩纳入绩效考核,根据每季度的评比结果实行奖优罚劣。

接下来,新郑市将建立常态化的观摩、评比、考核、奖惩机制,通过观摩评比和行风政风评议发现一批有担当、有能力的优秀干部,充分激发和调动广大党员干部的积极性、主动性和创造性。全力推进产业高质量、城市高品质、文化高品位、生态高标准、治理高水平、市民高素质、政务高效能,强力实施产业升级大提速、城市环境大整治、文化特色大彰显、生态环境大改善、治理水平大提升、民生福祉大增进、工作作风大转变“七大行动”,推动全市经济社会发展大跨越,加快建设全国一流中小城市,跻身全国中小城市经济发展第一方阵。

记者 杨宜锦

## 新郑十三轮巡察进驻一乡、两办、44个村(居)

本报讯 5月27日至28日,五届新郑市委第十三轮巡察各巡察组已完成进驻,将对新烟街道、新建路街道、城关乡及其所辖28个村(社区)和和庄镇所辖16个村开展巡察,并对五届新郑市委第十一轮巡察整改情况进行集中复核。本轮巡察7月15日前结束,时间一个半月。

市委巡察组将贯彻落实习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,把“两个维护”作为根本政治任务,聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策 and 党中央决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风问题,聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题,持续深化政治巡察。

巡察乡镇、街道党(工)委,重点检查贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,做到“两个维护”情况;履行职责使命,贯彻落实党中央和上级党委重大决策部署情况;坚持和加强党的全面领导方面情况;上级巡视巡察整改落实情况。重点发现形式主义、官僚主义问题,侵害群众利益问题,中央八项规定及实施细则精神执行不到位问题,在资金管理、资产处

置和工程项目等方面存在的问题。重点了解基层党组织建设情况,执行新时代党的组织路线和选人用人情况,履行管党治党政治责任情况,党纪政务处分执行和以案促改工作开展情况。

巡察村(社区)党组织,重点检查“三大攻坚战”落实情况、“乡村振兴”战略落实情况、疫情防控和有关惠农利政策落实情况、关于意识形态有关部署落实情况等。重点发现在落实各项惠民政策、服务群众生产生活中的以权谋私问题,在农村“三资”管理过程中的违规问题,损害党群干群关系的作风问题,民生领域和群众关心的突出问题等。重点了解村级党组织落实党建主体责任、发挥政治功能情况,基层组织生活开展情况,基层党组织换届选举情况等。

巡察期间,各巡察组均开通联系电话、电子邮箱、邮政信箱,并在被巡察单位办公区设立联系信箱,受理群众反映问题。巡察组接收来电时间为工作日8:30~12:00、14:30~18:00。对不属于巡察受理范围的事项,按规定转被巡察单位和有关部门办理。

记者 杨宜锦